

Информация о социально-экономическом развитии Алейского района в 2021 году.

(официальное наименование городского округа (муниципального района))

Промышленное производство

По итогам 2021 года объем отгруженной продукции промышленными предприятиями района составил 124,3 млн. рублей (2020 год - 115,7 млн. рублей). Индекс промышленного производства составил 113,8 %. Ведущими предприятиями промышленности района являются: ООО «Борихинский пивоваренный завод», ООО «ПК Сибиряк», ЗАО «Язевское ХПП». Предприятия ежегодно расширяют свои мощности, наращивают объемы производства, модернизируют производство, все являются экспортерами своей продукции.

Сельскохозяйственное производство

Итоги 2021 года в агропромышленном комплексе позволяют высоко оценить нашу работу и всех людей, кто вовлечен в эту сферу деятельности. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур по итогам 2021 года составил 189,1 тысяч тонн зерна. С каждого гектара собрано по 17,2 центнеров зерна (наивысшая урожайность за десятилетие). Весомый вклад в развитие АПК района вносят и животноводы. поголовье КРС в хозяйствах всех категорий по состоянию на 01.01.2022 составило 16176 голов. Основными производителями молока в районе являются сельскохозяйственные предприятия, на долю которых приходится 51,2 % производимого молока. Надой молока на 1 корову составил в сельхозорганизациях составил 5107 кг, в КФХ и у ИП – 3809 кг. 29 % произведенного в общественном животноводстве района молока приходится на племенной репродуктор ООО «Золотая осень», здесь самые высокоудойные коровы.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

Привлечение инвестиций – это важная задача, стоящая перед Администрацией Алейского района, поскольку рост инвестиций приводит к созданию новых рабочих мест, наполняемости доходной части бюджета, развития инфраструктуры и, напрямую влияет на уровень жизни населения. Размер инвестиций в 2021 году составил около 457,0 млн. рублей. Основными инвестиционными проектами, реализованными на территории района являются: реконструкция и модернизация весовой ООО «Яровское», с. Безголосово; реконструкция производственных помещений ООО «ПК Сибиряк», с. Большепанюшево; строительство сушилки пивной дробины ООО «Борихинский пивоваренный завод», п. Бориха. техническое перевооружение

сельхозтоваропроизводителей. По итогам 2021 года реализовано 5 инвестпроектов на общую сумму 130,2 млн.рублей.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2022 года составило 422 субъекта, в том числе: ИП и самозанятые – 401 ед., КФХ – 5 ед., малые предприятия – 14 ед., средние предприятия – 2 ед. Основной отраслью экономики района является сельскохозяйственное производство, которое в структуре бизнеса занимает более 51,0 % от общего количества. Долевая структура предприятий также сосредоточены в таких сферах как: торговля – 27,8 %, транспортные услуги – 6,9 %, производство – 3,6 %, прочие отрасли – 10,7%. Предприниматели и малые предприятия не только вносят свой вклад в развитие экономики района, но и выполняют социальную миссию. В целях поддержки и развития предпринимательства на территории района действует муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Алейском районе на 2017-2021 годы», утвержденная постановлением Администрации Алейского района от 16.06.2016 № 226. Программа предусматривает имущественную, консультативную, информационную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства района. Организована работа по информированию субъектов МСП района посредством размещения информации на официальном сайте Администрации района, а также через мессенджер WhatsApp. Вопрос развития малого бизнеса был и остается одним из приоритетных задач для органов местного самоуправления района.

Ситуация на рынке труда

Реализация мероприятий краевой государственной и муниципальной программы содействия занятости населения позволила снизить напряженность на рынке труда, обеспечить трудоустройство безработных граждан. Особое значение имеет содействие занятости граждан и защита их от безработицы. Численность трудоспособного населения в 2021 году в Алейском районе составила 5995 человек, фактическая численность зарегистрированных безработных на конец 2021 года составила 93 человека, уровень безработицы – 1,5%. Для решения социально-трудовых вопросов работодатели, профсоюзы и Администрация района встречались на заседаниях районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, решались вопросы социально трудовой направленности. Среднемесячная заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям составила 27769,2 рублей (49 место в крае). Все отрасли экономики района испытывают кадровый голод, особенно остро эта проблема обозначена в с/х производстве, социальной сфере (педагоги, врачи).

Уровень жизни населения

Основной задачей деятельности органов местного самоуправления является работа, ориентированная на повышение качества жизни населения. Среднегодовая численность населения на 01.01.2022 года - 13090 человек. Органами местного самоуправления

проводится комплекс мероприятий, направленный на повышение уровня оплаты труда. Основная работа осуществляется в режиме социального партнерства. Реализуется региональное соглашение между Алтайским краевым общественным объединением профсоюзов, краевыми объединениями работодателей и Администрацией района, в котором ежегодно устанавливаются обязательства работодателей по обеспечению темпа роста средней заработной платы. В 2021 году работодатели обеспечивают оплату труда работников в размере не ниже предусмотренного в отраслевых тарифных соглашениях, региональных отраслевых соглашениях, действующих в отношении работодателя, а в случае их отсутствия обеспечивать в 2021 году темп роста средней заработной платы в организациях внебюджетного сектора экономики, где средняя заработная плата менее 22000 рублей, не ниже 120%, в организациях, где средняя заработная плата более 22000 рублей и менее 26000 рублей, не ниже 115%, где средняя заработная плата более 26000 рублей и менее 35000 рублей, не ниже 110%. В результате по итогам 2021 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям и некоммерческим составила 27769,2 руб., что на 114,5 % выше 2020 года. Вопросы повышения уровня заработной платы рассматриваются на заседаниях рабочей группы по вопросам выплаты заработной платы, по итогам работы которой руководителям организаций выдаются рекомендации по организации работы в данном направлении, а также устранению нарушений.

Состояние местных бюджетов

За 2021 год в консолидированный бюджет района поступило 437,5 млн. рублей, прирост к 2020 году составил 16% или 60 млн.рублей. Налоговые и неналоговые поступления в сопоставимых условиях приросли за отчетный период на 17 процентов и достигли более 126 миллионов шестисот тысяч рублей. Привлечено безвозмездных поступлений из краевого бюджета - 306 млн.руб., это на 39 млн.рублей больше поступлений 2020 года. Структура собственных доходов не претерпела больших изменений: налог на доходы физических лиц - 41 %, налоги на совокупный доход (УСНО, ЕСХН) -13 %, налоги на имущество - 12 %, Удельный вес доходов от использования муниципального имущества и земли, государственная собственность на которую не разграничена, в общем объеме собственных доходов занимает 16 %. Неналоговые доходы составили 19,5 млн. рублей, что на 886,5 тыс.рублей больше по сравнению с плановыми показателями. Рост поступлений НДФЛ как основного источника налоговых доходов составил 109% к уровню 2020 года или в абсолютной величине достиг 51,5 млн.рубл. Недоимка по имущественным налогам (без пени) увеличилась за отчетный год и составила на 01.01.2022 - 6762 тыс.рублей. В динамике задолженности по имущественным налогам с физических лиц за 2021 год, в так называемом антирейтинге, находятся Боровской, Большепанюшевский, Заветильческий, Совхозный сельсоветы, имеющие в целом по сельсовету от 460 до 640 тыс.рублей. На полноту сбора имущественных налогов повлияла и реорганизация налоговых органов в крае. Расходы за 2021 год достигли 427 млн.рублей, это на 53 млн. руб.больше объемов 2020 года. В отчетном году бюджет района сохранил социальную направленность, расходы на социальную сферу составили 311 млн. рублей или 72,8 % от общей суммы расходов. Расходы на образование за год возросли на 44,9 млн.рублей, на культуру - на 4,7 млн.рублей. На выплату заработной платы с отчислениями всем

работникам бюджетной сферы района направлено 55% всех расходов бюджета. В результате исполнения бюджета за 2021 год сложился профицит, то есть превышение доходов над расходами в сумме девять миллионов шестьсот тысяч рублей (9,6млн.). Муниципальный долг Алейского района и просроченная задолженность по бюджетным расходам остаются равными нулю.

Жилищно-коммунальное хозяйство

С 2019 года Алейский район перешел на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. На территории района установлено 120 контейнеров для накопления твердых коммунальных отходов. В 2021 году вывоз ТКО осуществлялся из 6 сел района: с. Дружба, п. Заветы Ильича, п. Солнечный, п. Алейский, работа регионального оператора вызывала много нареканий у жителей сел, график вывоза мусора не соблюдался, особенно от этого страдали жители п. Солнечного и п. Алейского. Закономерным итогом такой работы регионального оператора стало решение Минстроя Алтайского края об одностороннем разрыве соглашения по обороту ТКО в Алейской зоне с ООО «Экостар». В последние числа декабря 2021 года мусор вывозил уже другой региональный оператор - ООО «ЛИНЕТТ» из г. Камня на Оби. В 2022 году Администрацией Алейского района планируется создать 76 контейнерных площадок. В рамках реализации федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» в районе продолжили получать доступ к сети интернет социально значимые объекты (школы, ФАПы, сельсоветы). Дорожная сеть и транспортное сообщение: благодаря финансовым средствам из районного и краевого бюджетов отремонтирована часть дорог в с. Плотавка и с. Моховское; в селе Савинка за счет районного бюджета отремонтирована дорога по ул. Молодежной. Силами Южного ДСУ закончен ремонт дороги с. Моховское - с. Савинка, дороги г. Алейск – с. Буканское Мамонтовского района в асфальтовом исполнении у с. Боровское. На въезде в с. Безголосово отремонтирован участок дороги протяженностью 380 метров. На содержание дорог различного значения в границах района израсходовано 46 мл. рублей. В районе сохранено автобусное сообщение по межмуниципальным маршрутам. В 2021 году его продолжили осуществлять ООО «Родник» и ИП глава КФХ Андреев Д. А. За счет районного бюджета автобусы были оснащены тахографами, для удобства пассажиров появились новые автобусные остановки в с. Дружба, п. Совхозный, п. Алейский и п. Краснодубровский. С целью государственной поддержки и обеспечения доступности услуг общественного пассажирского транспорта для населения Алейского района, в собственность Администрации Алейского района переданы 5 автобусов, приобретенных за счет средств краевого бюджета в 2021 году.


Социальная сфера

КУЛЬТУРА. Сельские учреждения культуры - это центры общественной и культурной жизни села. Зачастую это единственное место, где сельская молодежь и люди старшего возраста могут провести свой досуг. Жители совместно с работниками учреждений приняли активное участие в следующих региональных мероприятиях: Зональный краевой конкурс профессионального мастерства коллективов районных, городских культурно - досуговых учреждений «Праздник - это мы!», в котором команда КВН

Алейского района «Куралесь» награждена Дипломом 3 степени; 20 межрайонный фестиваль разговорного жанра «Заветное слово», на котором представители Алейского района из сел Кабаково и Большепанюшево в номинации «Чтецкое исполнительство» удостоены Дипломов II и I степеней; VIII открытый региональный фестиваль «Творчество серебряного возраста», участница от Алейского района получила Диплом III степени; итоговый концерт 21 фестиваля творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Свет нашей души», среди лауреатов в номинации «Вокал» и житель Алейского района из села Осколково с песней «Позвоните домой»; Международный многожанровый дистанционный патриотический конкурс «WORLD OF MUSIC»; региональный молодежный турнир «Знатоки Алтая»; Региональный этап конкурса сочинений «Сын России»; Краевой конкурсе буктрейлеров «Я - читатель»; II сетевая акция «Методический сундучок»; межрегиональная сетевая акция «Изобретатели и их изобретения: читаем книгу Марины Улыбышевой «Кулибин. Главный механикус России»; краевой художественный конкурс «Александр Невский – Князь – воин», посвященный 800-летию со дня рождения Александра Невского. На территории района были организованы и проведены мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, мероприятия, посвященные Дням воинской славы, посвященные Международному дню охраны памятников и исторических мест, ко Дню любви, семьи и верности, ко Дню России, ко Дню Российского флага, Дню защиты детей, ко Дню матери, новогодние мероприятия. Учитывая сложную эпидемиологическую обстановку, активизировались страницы социальных сетей, создание видеороликов, онлайн мероприятий. Сохранились традиции поздравления 90 и старше летних жителей района с днем рождения. СПОРТ. Впервые в 2021 году на озере Малаховское прошёл первый открытый фестиваль Алейского района по зимней рыбалке, посвящённый Дню защитника Отечества, в котором принимало участие 32 участника из Алейского (с. Кировское, п. Бориха), Усть-Калманского (с. Чарышское) районов, районных центров Новичиха, Пospelиха, Топчиха, городов Алейска и Рубцовска. С марта по июнь 2021 года спортсмены Алейского района принимали участие в отборочных соревнованиях XLII летней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края. По итогам соревнований право выступать на финальных соревнованиях XLII летней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края завоевали: сборные по женскому волейболу, городошному спорту и гиревому спорту, спортивная семья, по одному участнику соревнований по легкой атлетике, полиатлону и самбо, а так же впервые в истории команда женщин по пляжному волейболу. Впервые в 2021 году прошла Спартакиада «Мы за здоровый образ жизни!» работников органов местного самоуправления Алейского района, членов их семей, которая стала настоящим праздником спорта, здоровья! Впервые прошел I летний фестиваль по ловле рыбы на поплавочную удочку. Участие приняло более 40 рыбаков. В 2021 году право выступить в финале зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтай завоевала сборная района по шахматам. Это первое попадание наших шахматистов в финальные соревнования зимних Олимпиад сельских спортсменов Алтай с 2003 года! ОБРАЗОВАНИЕ. Развитие системы образования в нашем районе – один из главных приоритетов социально-экономической политики. В целях исполнения задачи обозначенной Президентом в Послании Федеральному Собранию - обеспечить бесплатным горячим питанием всех учащихся начальной

школы с первого по четвертый класс районом получено в 2021 году 5,9 млн. рублей. За счет средств краевого бюджета приобретено производственное оборудование для пищеблоков школ. В восемь школ из 14 населенных пунктов осуществляется подвоз 154 учащихся посредством десяти школьных автобусов. В 2021 году заменено 5 единиц техники школьных автобусов, открыт новый маршрут для подвоза 12 учащихся из села Плотавы в МКОУ «Приалейская СОШ». В 2021 году в школах обучалось 1566 учащихся (по сравнению с 2020 годом общая численность учащихся осталась прежней, но уменьшилось количество учеников третьей ступени (10 – 11 классы) на 20 человек). Дошкольные учреждения посещает 309 детей, ГКП при школах - 57 детей. С 1 сентября 2021 года в рамках пилотного проекта МБОУ «Дружбинская СОШ» приступила к реализации Федерального государственного стандарта третьего поколения направленного на развитие личностных качеств, для адаптации к изменяющимся условиям социальной и цифровой среды. В этом же направлении реализуется работа по внедрению функциональной грамотности среди учащихся 9 классов. В рамках проекта цифровая образовательная среда, в 15 школах поставлено оборудование для видеонаблюдения за входом в здание, установлены и подключены точки доступа к высокоскоростному интернету в каждом кабинете. В 2021 году в двух школах Алейского района прошел капитальный ремонт. Масштабные работы проведены в здании МБОУ «Большепанюшевская СОШ»: заменена крыша, стены здания облицованы сайдингом, произведен большой объем работ по внутреннему ремонту: отделка помещений, система теплоснабжения, замена пола и т.д. В МКОУ «Солнечная СОШ» установлены пластиковые окна и произведена замена системы отопления. В 2022 году нас ожидает реализация большого амбициозного федерального проекта по капитальному ремонту еще 4 школ района. Наряду с достижениями в сфере образования нашего района немало проблем. Самой сложной из них является дефицит педагогических кадров.

Глава района



Агаркова Светлана Яковлевна

(подпись)

